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Polgármesteri Hivatal
06-25/509-570 (központ), 
509-560, 509-561
Mellékek: 11 (Titkárság), 
12 (Pénzügy), 14 (Jegyző), 
15 (Pénztár), 16 (Igazgatás), 17 
(Adóügy), 18 (Szociális ügyintéző) 
06-20/558-7822 (Polgármester)
06-30/788-8153 (Jegyző)
hivatal@szabadegyhaza.hu
polgarmester@szabadegyhaza.hu
jegyzo@szabadegyhaza.hu
igazgatas@szabadegyhaza.hu

Szabadegyházai Kincsem 
Óvoda-Mini Bölcsőde és Konyha
06-25/631-806, 
06-30/659-8129
ovodakincsem@gmail.com

Szabadegyházi Kossuth Lajos 
Általános Iskola
06-25/509-527
igazgato@szabadegyhaza.edu.hu

Nagy László Művelődési Ház
06-30/304-5349
muvhaz.szabadegyhaza@gmail.
com

Falugazdász
Malics Georgina 30/341-9454
malics.georgina@nak.hu
Szabad1TV elérhetősége: 
video.szabadegyhaza@gmail.com

Orvosi rendelő
Dr. Nemes Csaba
06-25/478-605, 06-30/638-4243
Ügyeleti időben hívható 
telefonszám: 1830

Rendelési idő:
-Sárosdi u. 5.:
Hétfő: 12.20 - 15.20
Kedd: 11.10 - 14.10
Szerda: 6.50 - 9.50
Csütörtök: 8.10 - 11.10
Péntek: 6.50 - 9.50
-Vörösmarty u. 14.:
Hétfőtől péntekig minden nap 
rendelés előtt 10 perccel a gyári 
orvosi rendelőtől kisbusz szállítja a 
betegeket – természetesen oda és 
vissza - a Sárosdi utcai rendelőbe

INTÉZMÉNYEK ELÉRHETŐSÉGEI
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Gyermekorvos
Dr. Horváth Tibor
Kedd: 08.30-9.30
Csütörtök: 12.00-13.00

Fogorvosi rendelő
Dr. Burkus András
06-25-478-098, 06-30-550-0067
Kedd: 8.30-18.00
Csütörtök: 13.00-20.30
Fogorvosi asszisztens
Vlahopuloszné Kovács Mónika
06-30/550-0067

Védőnő
Nochta Tamásné
06-25/478-711, 06-30/550-0785
nochta.e@gmail.com 

Nőgyógyászati rendelés
Dr. Berzsenyi Tibor
minden hónap utolsó szerdája: 

14.30-16.30
időpontkérés a védőnőnél 
a következő telefonszámokon: 
06-25/478-711, 06-30/550-0785

Gyógyszertár
Paksi Zoltán Bálintné dr.
06-25/478-607
Hétfő-Péntek: 07.30-12.00 
és 13.00-16.30

Családsegítő 
és Gyermekjóléti Szolgálat
Tóthfalusi-Kemmer Nikoletta Kíra
06-25/478-563, 06-70/636-6315

Körzeti megbízott
Jankovics Viktor
rendőr zászlós
Sürgős esetben: 112
egyéb ügyben: 
fogadóóra minden hónap első kedd, 
10.00 és 11.00 óra között
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ÖNKORMÁNYZATI HÍREK   //

2025. november 16-án megtartott szabadegyházi időközi polgármester- 
választást Raufné Pavlicsek Lilla nyerte, a szavazatok 35,91 százalékával.

Részletes eredmények:

1.	 Raufné Pavlicsek Lilla – 242 szavazat (35,91%)

2.	 Erdélyi József – 137 szavazat (20,33%)

3.	 Horváth Tamás – 129 szavazat (19,14%)

4.	 Szabó Gábor – 119 szavazat (17,66%) 

5.	 Szabó István – 25 szavazat (3,71%)

6.	 Karácsony Ákos – 22 szavazat (3,26%) 

Köszönjük mindenkinek, aki részt vett a választáson!

Szabadegyháza Község Önkormányzata Képviselő-tes-
tületének 2025. szeptember 29. napján tartott testületi 
ülés döntéseiről

Rendelet:

- 11/2025. (IX.30.) rendelet a 2025. évi költségvetésről szóló 
2/2025. (III.05.) önkormányzati rendelet módosításáról

- 12/2025. (X.1.) önkormányzati rendelet a képviselő-testület 
szervezeti és működési szabályzatáról szóló 12/2024. (IX.30.) 
önkormányzati rendelet módosításáról

Határozat:

- Szabadegyházai Kincsem Óvoda-Mini Bölcsőde 2024/2025. 
nevelési év éves beszámolójának elfogadásáról

a környezetvédelmi program elkészítéséről

- a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíj-
rendszer 2026. évi fordulójában pályázati kiírásról döntés

- iskolai körzethatárok megállapításáról

- fogorvosi praxis ellátásáról

- Zárt ülés:

- Önkormányzati lakás „piaci alapon” határozott időre bérbeadá-
sáról döntés

- megtérítési igényt érvényesítő kereset benyújtásáról

- támogatási kérelemről döntés

- Szabadegyháza, belterület, 286 hrsz. alatt nyilvántartott in-
gatlan 12/48 tulajdoni illetőségének megvásárlásáról döntés

POLGÁRMESTER VÁLASZTÁS

TÁJÉKOZTATÓ SZABAD1 TV 
VIDEÓK

DÁTUM: 
2025 CÍM / TÉMA IDŐ

09.01.

Szent István ünnepén
Ünnepi beszédek, kenyérszentelés, 
kitüntető címek
átadása.

37’46“

09.15.

SzabadNap - zenés programok
Vadon Nőtt Gyöngyvirág Dalkör, 
GrooveHouse, Nyári Károly
és Nyári Aliz.

18’29“

09.29.

Tökfesztivál, 2025
Egy hagyományos program - 
hagyományosan jó időben és
jó hangulatban.

3’14“

ÖSSZESEN                                                                        59’29“

DÁTUM: 
2025 CÍM / TÉMA IDŐ

10.13.
Idősek napja
Szépkorúak köszöntése 
Szabadegyházán.

33’34“

10.27

Megemlékezés október 23-án
Az 1956-os forradalom és 
szabadságharc hőseire és
eseményeire emlékeztünk.

19’30“

ÖSSZESEN                                                                        53’04“
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//   ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

…Eltelt 12 év mióta a Tanár Úr elment. 
Hihetetlen, hogy ennyi ideje már. Ezek 
a sorok akkor jutottak eszembe ami-
kor október 31-én este a temetőből 
tartottam hazafelé. Egy futó pillan-
tásra és köszönésre találkoztam Babi 
nénivel, Nagyec feleségével, aki az 
emlékezés virágait és mécseseit he-
lyezte el a síron akkor este. Az jutott 
eszembe miközben én is gyertyát 
gyújtottam, hogy mennyi mindent 
köszönhetek a Tanár Úrnak és hogy 
mennyire nem szeretném elfelejteni 
ezeket a dolgokat. 

Azért vagyok hálás neki, aki lettem 
a tanulás és az ő tanítása által, hogy 
szeretem, amit tanultam, ami a hiva-
tásom lett, hogy egyetemre járhatok 
jelenleg is, tanulhatok felnőttként, 
mert megszerettette velem a tanu-
lást, ami nem volt annyira könnyű, 

hálás vagyok, hogy leírhatom ezeket a 
sorokat, amik eszembe jutottak. 

Ebbe most biztosan jól belejavítana, 
de nem bánnám, bárcsak kijavíthatná 
még az írásaimat. 

Szóval, sok mindenről eszembe, 
eszünkbe jut Nagyec, elmosolyodunk 
ezeken a gondolatokon. És milyen 
jó, hogy itt van ő a gondolatainkban 
ennyi év után is.  Azt mondják, hogy 
akire emlékeznek, akit nem felednek, 
az nem hal meg igazán. Nagy Lászlóra 
sokan emlékezünk, a családja, barátai, 
kollégái, egykori tanítványai. Nekünk 
Nagyec mindig az emlékeinkben van, 
azt hiszem ezt írhatom az egész köz-
ség nevében. 

Idén is, 12 év elteltével szeretettel 
gondolunk és emlékezünk rá. 

Hajdók Eszter 

Ismét eltelt egy év. Ünnepre 
készülünk. Ebben az adven-
ti csodálatos, fényekkel teli 
időszakban álljunk meg egy 
pillanatra! Hálával emlé-
kezzünk községünk örökös 
polgármesterére Schmitsek 
Józsefre!

 Emlékezzünk rá tisztelettel, 
szeretettel, hiszen közel 35 
évnyi tevékenysége során 
az elmaradott kis falunkból 
egy élhető, sokak számára 
vonzó települést formált. 
Munkájában szenvedélyes 
volt, az őt megválasztó 
emberek felé elkötelezett, 
megbízható.

Kívánom, hogy a jövőben 
ilyen polgármestere legyen 
Szabadegyházának! 

Szeipné Dérfi Márta

12 ÉVE MÁR…

EMLÉKEZZÜNK!
Aranyosi Ervin: Gyújts egy gyertyát
Gyújts egy gyertyát, s légy lélekben véle.

Kérdezd meg, hogy más létsíkon él-e?
Emlékezz rá, tisztán szeretettel,

Ő már lélek, Földet megjárt ember.
Neki könnyű, már mindent megértett,

mért bántotta, miért fájt az élet.
Mindenkinek régen megbocsátott,

megértően nézi a világot.
Álmaidban vissza-visszatéved,
figyelmeztet és tanítgat téged.
Ha szavára oda is figyelnél,

lelked mélyén megnyugvásra lelnél.
Gyújts hát gyertyát, s merülj el magadba,

fényt láss, mintha felnéznél a Napba,
ha a lelked végre tisztán látod,

megértheted Te is a világot…
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A szabadegyházai dolgozó parasztok 
1949. augusztus l6-án a Kajdy-tanya, 
Vastaghalom-puszta területén alakí-
tották meg az első termelőszövetke-
zetet, mely községünkben a mező-
gazdaság „szocialista éllovasa” volt. 
Az alapító tagok közül meg kell emlí-
teni Krizsán Pál (párttitkár), Uitz Fe-
renc (elnök), Benczik István, Benczik 
Istvánné, Jelinek Gáborné tsz tago-
kat. Az alapító tagok tisztában vol-
tak azzal, hogy milyen nagy terhet, 
felelősséget vállalnak magukra azzal, 
hogy létrehozták a község első ter-
melőszövetkezetét. 

Nehézség volt azért is, mert ezen 
időben még eléggé hatott a „burzsoá 
ideológia”. Az országunkban meglevő 
volt arisztokraták, kulákok, a kis és kö-
zép-parasztokat állandóan félelem-
ben tartották azzal, hogyha beléptek 
a termelőszövetkezetbe, csajkából 
fogtok enni. Nem volt-e csajka a ma-
gyar parasztnak akkor, amikor a Hor-
thy időben aratás alatt 6 személynek 
kellett enni egy lavórból, vagy pedig 
egy faedényből? A termelőszövetke-

zet megalakulásával ez teljes egészé-
ben megszűnt. Nehézséggel küzdött 
a megalakult szövetkezet az igaerő-
vel, valamint a tehén állománnyal is. 
A megalakult szövetkezet 370 hold 
földdel jött létre. A föld megművelé-
séhez saját igaerőt, lovakat és tehe-
nüket vették igénybe. 

Ebben az időben erőgép még nem állt 
a szövetkezet rendelkezésére. Gépe-
sítés csak később időszakban lett be-
indítva. Ma már sokan el sem tudják 
azt képzelni, hogy valóban lehetett-e 
abban az időben tehenekkel szántai 
és vetni. Igaz, hogy ez kissé komiku-
san hangzik, de a valóságnak megfe-
lelő. 

A megalakult termelőszövetkezet 
tagjai mindent elkövettek annak ér-
dekében, hogy a gyakorlatban is be-
bizonyítsák a nagyüzemi gazdálkodás 
fölényét. A megalakult szövetkezet az 
ősz folyamán kapott az államtól meg-
segítést: teheneket, lovakat, kocákat. 
Ez képezte a szövetkezet induló álla-
tállományát. 

A vetést saját igaerővel végezték, míg 
a vetőmagot kölcsön kapták. Az álla-
tállomány részére szükséges abrakot 
és takarmánymennyiséget a tagok 
összeadták, térítés nélkül. Ez is elég 
nagy megterheltetést jelentett a tsz 
akkori tagságának a részére. Ezen 
időben, vagyis az ősz folyamán csat-
lakoztak a termelőszövetkezethez a 
Halom-pusztán élők is. Így a terme-

lőszövetkezet tagságának létszáma 
lényegesen emelkedett. A termelő-
szövetkezet tagsága szorgalmasan, 
odaadóan végezte a munkáját. 

A gazdasági munka mellett gondol-
tak a szórakozási lehetőségekre is, 
ezt igazolja az is, hogy a Kajdy-tanyán 
közös társadalmi erővel kultúrtermet 
hoztak létre, saját kis kultúrcsoportjuk 
volt. Nemcsak a községben, hanem 
más községbe is eljártak előadást tar-
tani.  A termelőszövetkezet ebben az 
időben elég kevés előleget fizetett. 
A kiadásaikat általában zöldhitelből, 
vagy pedig tej árbevételéből fedezték. 

A termelőszövetkezet az 1950-es év-
ben a tagok részére év végi részese-
dést nem fizetett, a tagok a háztájiból, 
valamint az évközben kifizetett elő-
legbő1 tartották fenn magukat. 

Szorgalmas munka következtében 
1951-es évben már 20,22 Ft munka-
egységet tudtak fizetni. Sajnos, az 
1952 évben a mostoha időjárás követ-
keztében megint visszaesett a szö-
vetkezet fizetőképessége, azért mert 
a termények elfagytak, a kis termés-
ből a hiteleket vissza kellett fizetni, így 
a tagoknak felosztásra nem került. 

A pártszervezet és a Tsz vezetősége 
állandóan a tagokkal együtt dolgo-
zott, hogy minél nagyobb létszámot 
vonjanak be a termelőszövetkezetbe. 
Az agitációs és propagandamunká-
nak lett is hatása, mert 1953. évben 
a telepről több tag lépett be.  Ekkor 

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK  //

SOLGA HÁZ PUSZTA - SZABADEGYHÁZA 
31. RÉSZ

„A kultúránk akkor fejlődhet, ha a múltunkat, közös tudásunkat és identitásunkat hordozó emlékeinkből minél 
többet tudunk eljuttatni a lehető legtöbb emberhez; s mindezt úgy, hogy a befogadókban a továbbgondolkozás 
igényét is elősegítjük.” 

Biszak Sándor  

Az első tagnyilvántartó Folytatás a következő oldalon
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a tagok létszáma kb. 100-120 fő volt, 
1700 kh. földön gazdálkodtak. 

Nehezítette a munkát az, is hogy a 
földek tagosítása még nem történt 
meg. 

Az 1953 évben a szövetkezet gaz-
dálkodása jól sikerült, de igen súlyos 
politika következtében a Nagy Imre 
programja miatt többen kiléptek a 
termelőszövetkezetből. A tagság kb. 
50-60 %-a kiállt. 

Nem egy esetben a Nagy Imre poli-
tikája következtében kilépett tagok, 
látva a szövetkezet fejlődését, 1954-
ben visszajöttek a termelőszövetke-
zetbe. Ebben az évben egy munka-
egység értéke még csak 23.- Ft volt. 
Mindjobban kezdett kidomborodni a 
szövetkezet tevékenységé. Mind job-
ban kezdett kidomborodni, hogy a 
nagyüzem fölénye igen is be fog válni. 
A tagok szorgalmas munkája követ-
keztében az állam által nyújtott ked-
vezményekkel párosulva 1955-ben az 
egy munkaegység értéke már 30.- Ft 
lett. Ebben az időben a földterület 
1400 kh-ra szaporodott fel. A fejlődés 
fokozatosan ment. A szövetkezetek 
mind jobban kezdtek élet-képesek 
lenni. Vagyonuk állandóan gyarapo-
dott. Az állam mind jobban segítette 
gépekkel a termelőszövetkezeteket. 
De ekkor jött az 1956-os forradalom. 
Ez arra vezetett, hogy községünkben 
is megingott a mező-gazdaság szoci-
alista fejlődése. A község két termelő-
szövetkezete feloszlott. A szövetkezet 
meglévő vagyonát a tagok részben 
széthurcolták. 

Az állam által történt elszámolást a 
felsőbb szervek végrehajtották. Nem 
egy tsz-tag mondta abban az idő-
ben, hogy „emberek jól fontoljuk meg, 
hogy mit csinálunk”.

Elég jó állatállománnyal rendelkezett 
a községünkben működő Béke tsz. A 
forradalom eléggé megingatta a szö-
vetkezet tagságát, de mégis voltak 
emberek, akik nem hittek a forradalom 
irányvonalának, és már 1957 tavasszal 
életre hozták az új termelőszövetke-
zetet. Ezek a szövetkezetek teljes 
egészében egy tiszta, új lappal indul-
tak, kivételt képzett a Halom pusztán 
működő Petőfi termelőszövetkezet, 
ahol a tagság csak a nevet változtatta 
meg. Az Új-Petőfi termelőszövetke-
zet tagsága a forradalom ideje alatt 
is szorgalmasan végezte munkáját. A 
munkájuknak gyümölcsét élvezték is. 

1957 évben egy munkaegység értéke 

18.- Ft volt. 

1958-ban 28 Ft, és 

1959-ben pedig 34.- Ft lett. 

A községben működő Új Élet termelő-
szövetkezet jövedelmének fejlődése 
kissé lassúbb volt. Ezt lehetett látni a 
tagság munkaegység részesedésénél 
is. 1957 évben egy munkaegység ér-
téke 15,40 Ft volt, 

1958-ban 18,64 Ft és 

1959-ben 26,84 Ft-ot ért egy munka-
egység. 

A község területén ebben az időszak-
ban még elég nagy számban volt 
egyéni gazda. A Központi Bizottság 
javaslatára meg kellett kezdeni a me-
zőgazdaság szocialista átszervezé-
sét, mert annak feltételei adva vol-
tak. Községünkben is ennek alapján 
megindult 1958-59 évben egy nagy-
arányú szervezés. A szervezésben 
nagymértékben besegítettek a ter-
melőszövetkezet tagjai. Az eredmé-
nyek eléréséből fakadóan, agitációjuk 
folytán tudtak érveket is felhozni. Ér-
veik meggyőzőek voltak. A termelési 
tapasztalatok eredmények mind azt 
igazolták, hogy községünk területén a 
szövetkezeti mozgalom betölti a hiva-
tását. 

A község egyéni gazdái, látva a szö-
vetkezetben elért eredményeket, 
meggyőződve a nagyüzem jobb élet-
képességéről, egymás után írták alá a 
belépési nyilatkozatokat. A nagy szer-
vezés ideje alatt községünk területén 
is folyamatosan ment a termelés. A 
szövetkezet tagjai mind jobban segí-
tették az újonnan belépő tagokat. 

A szervezés ideje alatt azért voltak 
némi kis buktatók. Nem ment min-
den olyan simán. Gátló körülmények 
ellenére mégis mondhatjuk azt, hogy 
községünkben is 1959-60 évben be-
fejezték a mezőgazdaság szocialista 
átszervezését. Az átszervezéssel egy 
időben községünk területén a Máriás 
pusztán alakult egy új termelő-szö-
vetkezet, 33 taggal, és 333 kh földdel. 
A kis termelőszövetkezet igyekezett 
beilleszkedni a község kollektívájába. 

Községünk területén ekkor már négy 
termelőszövetkezet működött. 

1952. január 15-től 1956. október 31-ig 
Béke Mgtsz elnevezéssel Szabadegy-
háza községben működött termelő-
szövetkezet. Elnöke Berecz Balázs 
volt. A szövetkezet 1956 végén fel-
bomlott. 

1958. január 
10-én Hipp-
olyt-pusztán 
alakult új 
mezőgazda-
sági terme-
lő-szövetke-
zet Törekvés 
néven. Elnö-
ke Szaniszló 
József volt. 

Ez a terme-
lőszövetkezet Törekvés néven 1958. 
december 31-ig funkcionált. Ugyan-
csak működött egy Hippolyt pusztán 
is. Ezen két szövetkezet, is mint az 
előző, igen nagy anyagi gondokkal 
küzdött. A tagság szorgalmas munká-
jának köszönhetően nőtt a szövetke-
zet jövedelme. A tagok munkabérüket, 
nagyobb részt természetben kapták 
meg. Az állam ezen időben már gépál-
lomáson keresztül segítette gépekkel, 
melyekkel a nehéz szántási munkákat 
elvégezték. Kezdetben ezek a Hoffer 
traktorok igen nagy segítséget nyúj-
tottak a szövetkezetnek. A tagok ré-
szesedése évről évre emelkedett. A 
tagság mind jobban megtalálta szá-
mítását a nagyüzemi gazdaságban. 
A munka mellett gondoltak a szociális 
és kulturális 
tevékeny-
ségre is. 

Ezeket 
nagyban 
segítették 
a budapesti 
üzemek 
falujárói is. 
Nem egy 
esetben 
történt meg 
az, hogy 
a község lakosságát, elsősorban a 
termelő-szövetkezetet anyagiakban 
is segítették. Ennek legalapvetőbb 
igazolása a Béke Tsz villamosítása. A 
kulturális munkában is sokat segítet-
tek az ipari dolgozók. Tagságát 8-10 
család alkotta, akik mindannyian né-
hai gazdasági cselédek voltak. 1958 
év végén a pusztán élő kívülállók és 
a zichyújfalusi emberek közül sokat 
felvettek a Tsz-be, melynek nevét 
a régi tagokkal közösen Egyetértés 
Mgtsz-re váltották 1959. január 1-én. 
Elnöke Schmitsek József volt, aki 
később Vörös Csillag Mgtsz ágazat-
vezetője lett. 

Ez a termelőszövetkezet 1960. márci-

Szaniszló József

Schmitsek József
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KÖZÉLETI HÍREK   //

us 1-i egyesülésig működött és alapí-
tója lett a Szabadegyházi Vörös Csil-
lag Mgtsz-nek. 

1958. november 1-én Szabadegyháza 
községben Új Élet elnevezéssel ala-
kult termelőszövetkezet, amely 1960. 

március 
1-ig mű-
ködött és 
alapítója 
lett a Vörös 
Csillag 
Mgtsz-nek. 

Az Új Élet 
MGTSZ 
elnöke 
Benczik 
István volt. 
1959. már-
cius 1-től 1960. március 1-ig 

Aranykalász néven Tsz-csoport mű-
ködött Máriás- tanyán. Elnöke Varga 
József volt. A Tsz csoport szintén ala-
pítója lett a Vörös Csillag Mgtsz-nek. 

A termelőszövetkezetek gazdálkodá-
sai lényegesen eltértek egymástól. Ez 
a község lakossága között eléggé fe-
szült helyzetet teremtett. 

Megkezdődött az egyik tsz-ből a má-
sikba való vándorlás. Sok beszédtéma 
volt a tagok részesedésének kérdé-
se. A községi pártszervezet, látva a 
feszültség problémáját, javaslattal 
élt a felsőbb pártszervezethez, hogy 
helyes volna, ha a négy termelőszö-
vetkezet egyesülne. A javaslattal a 
felsőbb szervek egyetértettek. Meg-
indult a négy szövetkezet egyesítésé-
nek szervezése. A négy szövetkezet 
közül háromban működött pártszer-
vezet. 

A három szervezet kommunistái kü-
lön-külön taggyűlésen elfogadták és 
egyesítési javaslattal éltek a szövet-
kezet vezetősége felé. Az egyesülést 
minden szövetkezet közgyűlése ki-
mondta, és így 1960. március 23-án 
alakult meg a négy szövetkezetből a 
Vörös Csillag Termelő-szövetkezet.

 Ezzel talán azt lehetne mondani, 
hogy a mezőgazdaság átszervezé-
sének ciklusa be is fejeződött, és a 
további időszaka megszervezett, és 
nagyságában a nagyüzemi formá-
nak megfelelő termelőszövetkezet 
megszilárdítására irányult a feladat. 
A kormányzat az ezt követő időkben 
olyan anyagi támogatásokkal segítet-
te a gazdaságot, amely számokban 
kifejezve igen jelentős volt. Ez lénye-
gében sokirányú is volt, mert egyben 
megszilárdította a termelést, segítet-
te kialakítani a nagyüzemi gazdálko-

dást az agrotechnika teljes érvényre 
jutását, és a termelés fokozásában 
engedményeket adott arra, hogy a 
tagság a jó munkája után külön köz-
vetlen részesüljön a megtermelt ter-
ményféleségekből. 

A község különböző pontján tsz-en-
ként igyekeztek telepeket kialakíta-
ni, ahol a tagok által bevitt és már a 
közös tulajdonát képező állatállo-
mányt el tudták helyezni. Ez mellett 
lakáshoz is juttatták tagjaik egy ré-
szét. A munkákat nagy százalékban 
lófogattal végezték, gépi munkákban 
jelentős mértékben a gépállomások-
ra támaszkodtak. A termelőszövet-
kezetek tanyaközpont kialakításai 
komoly szétszórtságot jelentettek és 
az 500-600 holdon gazdálkodó szö-
vetkezetek nem tudták a nagyüzemi 
gazdálkodásnak megfelelő célkitűzé-
seket megvalósítani. Így jelentkezett 
a gondolat, hogy egy községben egy 
termelőszövetkezet legyen. Ezzel a 
folyamattal a tsz mozgalom fejlődé-
sében egy jelentős korszak lezárult.  
A fejlődés üteme megfelel azoknak a 
követelményeknek, melyeket a párt 
és a kormány célul tűzött ki. De fel-
tétlenül meg kell említeni, hogy a még 
gyermekcipőben járó termelőszövet-
kezeti mozgalmat eléggé sújtotta az 
akkori helytelen agrárpolitika, amely 
nagyobbrészt a beadási kötelezettsé-
gen alapult. A beadási kötelezettség 
gátolta mezőgazdaság előrehaladá-
sát, ugyanakkor a még egyénileg dol-
gozó parasztokat is visszatartotta a 
termelőszövetkezetbe való beállástól.  

Sági Gábor

Benczik István

Kedves Olvasó!

Már javában ősz van. Színeiben az 
egyik leggyönyörűbb őszi hónapunk, 
a levelek színesek, igazán szép a ker-
tünk is ilyenkor. Ugyanakkor ez a hó-
nap feladatot is ad bőven, amikor a 
levelek lehullanak, azokat el kell taka-
rítanunk. Rovatunk témája kicsit eh-
hez is kapcsolódik, a komposztálás az 
aktuális témánk. 

Minden évben október 10. a komposz-

tálás napja. A komposztálás egy kör-
nyezetbarát módja a konyhai és kerti 
hulladék kezelésének, ugyanis ezek-
ből tápanyag készül a természetes le-
bomlási folyamat során. A komposz-
tálásra szánt, számunkra szemétnek 
minősülő szerves anyagokból (zöld-
séghéj, gyümölcshéj, falevél, lenyírt 
fű), mikroorganizmusok (baktériumok, 
gombák), segítségével tápanyagban 
gazdag föld jön létre, ami táplálja a 
talajt, a kertünket, a benne lévő növé-

nyeket. 

Az otthoni komposztálás azért hasz-
nos, mert csökkenti a háztartási hul-
ladék mennyiségét, gazdagítja a talajt 
vegyszerek nélkül és komposzttal el-
látott talajnak nő a vízmegtartó ké-
pessége, ami nagyon hasznos, gon-
doljunk csak vissza a nyári időszakra, 
mikor minden csepp eső jól jött a 

BESZÉLJÜNK RÓLA

Folytatás a következő oldalon
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kertnek. 

A komposztálást nem bonyolult el-
kezdeni. Családi házban, ahol rendel-
kezésre áll kert, használhatunk kom-
posztládát vagy egy régi műanyag 
tárolót, de lerekeszthetünk egy kisebb 
részt a kertünk végében, kijelölve azt 
komposztáló területnek. Lakásban 
élők is komposztálhatnak, ugyanis 
beszerezhető már zárható edény ki-
fejezetten erre a célra, amely elzárja 
a szagokat. 

Arra figyelnünk kell, hogy mit sza-
bad a komposztba tenni és mit nem. 
Ami nyugodtan mehet a komposztba, 
azok a zöldség- és gyümölcsmaradé-
kok, kávézacc, filter nélküli teafű, to-
jáshéj, dióhéj, falevél, kartonpapír. Ami 
viszont tilos, azok az alábbiak: húsok, 
halak, tejtermékek, olajok, műanya-
gok, fémek, üvegek. A komposzt sok 
teendőt nem igényel, időnként át kell 
forgatni, hogy a mikroorganizmusok 
levegőt kapjanak, illetve figyelni kell, 
hogy kellően nedves maradjon a kom-
poszt. Ha elkészültünk vele, akkor a 
komposztunk morzsalékos, földszerű 
a tapintása, mehet a földre, a növé-

nyek alá, de nem csak kintre használ-
hatjuk fel, a szobanövények is hálásak 
lesznek érte. 

Manapság szerencsére egyre töb-
ben komposztálnak otthon, szinte 
egy trend lett belőle, azonban ennél 
többről van szó. Ha ezt a módszert 
választjuk, sokkal csökkenthetjük a 

termelt hulladék mennyiségét, illetve 
a folyamat során sokkal kevesebb a 
károsanyag kibocsátás, mint amen�-
nyi a hulladéklerakókban keletkezik. A 
talajba visszajuttatott anyagokért a 
talaj és a benne lévő élővilág nagyon 
hálás lesz. A saját készítésű komposzt 
természetes trágyaként működik, így 
nincs szükség a kertünkben műtrá-
gya használatára. 

A komposztálás egy fenntarthatóbb 
gondolkodásra nevelő tevékenység, 
ami egy egészséges környezethez 
elengedhetetlen. Ilyen egyszerű te-
vékenységekkel, mint az otthoni 
komposztálás, ami gyakorlatilag el-
ronthatatlan, nagyon sokat tehetünk 
a környezetünkért, beleértve a saját 
kis kertünket, ami a közvetlen élő-
helyünk, de sokat tehetünk Földünk 
egészségéért is. A komposzt nem 
szemét, hanem a jövő termőföldje, 
erre gondoljanak. 

A következő hónapban ismét várom 
Önöket, hasznos témával jövünk ak-
kor is. 

Hajdók Eszter 

N á d a s d y 
Borbála élet-
rajzi trilógiáját 
már régeb-
ben olvastam. 
Nemrég ismét 
a kezembe 
kerültek a ta-
karítás folytán 
és újból neki-
kezdtem. Most 
is tetszett, le-
kötött, jó volt 
olvasni.
Gróf Nádas-
dy Borbála az 
ősrégi tekin-
télyes nádasdi és fogarasföldi gróf 
Nádasdy család sarjaként született 
1939-ben. Egyetlen testvére gróf Ná-
dasdy Erzsébet 1937-ben látta meg a 
napvilágot, 20 évesen 1957-ben Ka-
nadába emigrált.

Mivel édesapjuk Gróf Nádasdy Pál 
másodszülött gyermek volt, nem 
jártak neki az elsőszülöttet megille-

tő előjogok, ennek ellenére nagy va-
gyont szerzett. Borbála és nővére egy 
gyönyörű lepsényi birtokon csepere-
dett fel, ott éltek egészen a második 
világháború végéig. Élete első évei-
ben olyan emberek egyengették útját, 
akiktől megtanulta mi az, ami igazán 
fontos az életben. 

Édesapját a III. Huszárezred tisztje-
ként „málenkij” robotra vitték a má-

sodik világ-
háborúban. A 
család birto-
kait, a lepsé-
nyi kúriát és az 
unokabátyját, 
gróf Nádasdy 
Ferencet illető 
nádasdladányi 
kastélyt elko-
bozta az állam, 
családtagjai-
kat is ki kellett 
hantolni sír-
jukból.

Borbála az 
1956-os forradalom után, 1957 feb-
ruárjában menekülni kényszerült Ma-
gyarországról. Bécsben filmszínész-
női pályába kezdett tizenhét évesen, 
számtalan filmben, televíziós szerep-
ben és színpadon játszott. 1958-ban 
főszerepet játszott a Meine schöne 
Mama című mozifilmben, a rákövet-
kező évben pedig Az utazás című, ké-
sőbb Magyarországon is bemutatott 

OLVASNI JÓ!
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GÓLYAHÍR

Balsai Medárd Dániel   
2025.09.30.

Bíró Matild és Balsai  Dániel  
gyermeke

Fehér Izabella
2025.10.18.
Huszár Erika és 

Fehér Gergely gyermeke

Godány Nátán
2025.09.02.

Hepp Anita és Godány  
Attila gyermeke

Szabó Merse
2025.10.10.

Gecseg Petra és Szabó  Ákos 
gyermeke

Tabak Lora
2025.09.09.

Battyányi Alexandra és 
Tabak Tamás gyermeke

filmben.

Elismert balettmesterré Párizsban 
vált, ahol évtizedekig élt. Majd a fran-
cia fővárostól 40 kilométerre Dour-
danban lakott. 1989-ig nem térhetett 
haza Magyarországra. 

 A rendszerváltás óta azonban a gróf-
nő gyakran járt  Magyarországon.  
Kulturális nagyköveti munkája mellett 
könyveit népszerűsítette hazánk ös�-
szes megyéjében. Második férje halá-
la után a kör bezárult, hazaköltözött a 
Balaton-felvidékre.

 „Szeretném, ha gyermekeim és uno-
káim is minél több időt töltenének itt, 
és megismernék az én vidékemet. 
Édesanyám Alsóperepusztán a Ba-
konyban nyugszik, én is oda szeret-
nék temetkezni, ahonnan valaha elin-
dultam. Itt a hazai dombok között, a 
friss levegőn, mindig magamra talá-
lok.” - nyilatkozta az írónő.

Életét a jog- és birtokfosztás, a társa-
dalmi megbélyegzés, a megaláztatás, 
az emigráció jellemezte, ami után ké-
pes volt újra felépítenie önmagát és 
jelentős sikereket elérnie nemzettu-
datának, kitartásának és életszerete-
tének köszönhetően.

Életrajzi trilógiája:

1. rész: Zagolni zabad – az írónő éle-
tének első 17 évét mutatja be

2. rész: Szabadság zaga – az emig-
ráció évei

3. rész: Maradni zabad – a hazajöve-
tel, az itthon maradás 
A Zagolni zabad című könyvéről igy 
nyilatkozott Nádasdy Borbála: „Ebben 
a kötetben gyermekkoromat írtam 
meg a lepsényi kúriában töltött cso-
dálatos gyermekéveket, majd a ké-
sőbbi megpróbáltatásokat. Hat éves 
voltam, mikor befejeződött a hábo-
rú, és édesapámat gróf Nádasdy Pál 
földbirtokost Oroszországba vitték 
kényszermunkára. Mi, az édesanyám-
mal és nővéremmel, a távolléte alatt 
egy kis bakonyi falucskában, Alsópe-
repusztán húztuk meg magunkat. Az 
’50 – es években azonban onnan is 
kitelepítették a családunkat Balato-
nalmádiba.” 

„A kötet címe egy számomra ked-
ves történet emlékét idézi a lepsényi 
időkből. A szüleim – miután reggel 
végig járták a gazdaságot – a kertben 
fogyasztották el a villásreggelijüket, 

amihez persze kínáltak különféle al-
koholokat is. Nagyon szerettem volna 
megkóstolni, mit isznak a felnőttek, 
ezért belemártottam az ujjamat az 
egyik italba. Ám az édesapám intett:” 
nem szabad!” Erre én ártatlan gyer-
mekarccal: zagolni azért zabad?”

Mindhárom könyv önéletrajzi ihletésű 
regény, amely a XX. század történel-
mét és a grófnő sajátos életútját mu-
tatja be. 

Könyvei mélyen megrázóak, bár tele 
vannak sok kis aranyos történet-
tel. Megtudhatjuk mi is történt az 
arisztokráciával a háború után, hogy 
zúztak szét családokat, birtokokat, 
emberi lelkeket. Mindhárom kötet na-
gyon jó korrajz, hiteles történelmi do-
kumentum sok szeretettel, érzéssel 
megírva. Megindító, lebilincselő tör-
ténetek, amely bemutatják, hogyan 
lehet túlélni, és újjáépíteni az életet a 
legnagyobb kihívásokkal szemben is.

Nádasdy Borbála története példa az 
emberi méltóság, az élni akarás ere-
jére.

Jó olvasást kívánok!

Szeipné Dérfi Márta
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ÓVODA   //   INTÉZMÉNYI HÍREK

Megkezdődött a 2025/2026-os 
nevelési–gondozási év intézmé-
nyünkben. A nyár elmúltával újra 
benépesültek a csoportszobák, s 
az első napokban lezajlottak a tá-
jékoztató szülői értekezletek is. 
A bölcsődében és az óvodában 
egyaránt elindult a beszoktatás 
folyamata, sok kisgyermek most 
ismerkedett először az intézményi 
élettel, de a mosolyok és a játékos 
programok gyorsan megkönnyí-
tették az elválást.

Szeptemberi programok
A hónapot a Mobilitás hetével 
kezdtük, amelynek keretében a 
nagyobb gyermekek az iskola 
KRESZ-pályáján próbálhatták ki a 
helyes közlekedés szabályait saját 
járműveikkel. A program hatékony-
sága és színesítése érdekében kö-
szönjük Veres János főtörzszász-
lós közreműködését, aki ügyelt a 
szabályok betartására, ismereteink 
bővítésére és apróbb ajándékokkal 
is hozzájárult a délelőtt sikeressé-
géhez. A kisebbek az óvoda ud-
varán teljesíthettek az izgalmas aka-
dálypályákat.

Szeptemberben került sor az első 
Sport-napunkra is, melyen a szülők és 
gyermekek, kicsik és nagyok együtt 
mozogtak, futottak, labdáztak a helyi 
futballpályán. A kölcsönös jókedv és 
összetartás jellemezte ezt a délutánt, 

ami még inkább összekovácsolta az 
intézményi közösséget. 

A Népmese napja alkalmából az 
Ákom-Bákom bábcsoport vendéges-
kedett nálunk.  A „Kiskondás” című 
népmesét láthatták a gyerekek, egy 
igazán színvonalas előadás kereté-
ben.

Csatlakoztunk a községi Tökfeszti-
válhoz is, ahol a szülők és a peda-
gógusok közösen szerveztek ado-
mányos sütivásárt. A finom tökös 
sütemények bevételét az óvodás 
és bölcsődés gyermekek javá-
ra fordítjuk. Ennek köszönhetően 
minden csoport új vízszűrő kan-
csót kapott. 

Hagyományos Mihály-napi vá-
sárunk sem maradhatott el: a vá-
sári hangulatkeltő műsort a Kati-
ca csoportosok adták, majd közös 
tánc és igazi ,,vásári forgatag” vet-
te kezdetét. 

Újdonságként elindult a hétfői 
úszás foglalkozás Iváncsán, melyre 
az Úszó Nemzet Program keretein 
belül történik a gyermekek szállítá-
sa az uszodába. A foglalkozásokra 
önkéntesen lehetett jelentkezni a 
nagyobb gyermekek részéről. 

Októberi események
Az október sem telt tétlenül. A 
Mihály-napi vásáros műsorral kö-
szöntöttük a falu szépkorú lakosait 
az Idősek Napján.

Két alkalommal is ellátogattunk a szé-
kesfehérvári Illa-berek tanösvényre, 
ahol a gyerekek játékosan tanulhattak 
a természet és fák szeretetéről, vé-
delméről.

Idén az óvodában szüreti mulatságot 
is tartottunk: a gyerekek megismer-
kedhettek a szüret hagyományaival, 

VIDÁM ŐSZI KEZDÉS A 
BÖLCSŐDÉBEN ÉS AZ ÓVODÁBAN
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mustot kóstolhattak.

A két bölcsődei csoport szüleivel kö-
zösen őszi gyümölcsöket kóstoltunk, 
majd őszi termésekkel vidám sorver-
senyeket rendeztünk a bölcsődei ud-
varon. 

A községi szüreti felvonuláson az óvo-
dás gyerekek nagy örömmel képvisel-
ték intézményünket: a lovaskocsin 
vonuló gyermekek és pedagógusok 
minden állomáson táncra perdültek 
és kedves vendéglátók pedig finom 
falatokkal fogadtak bennünket. 

Intézményünk csatlakozott az Ál-
latvédelmi témahéthez, amelynek 
keretében a Tóparti kutyaiskola hét 
kutyával tartott látványos bemuta-
tót. A gyerekek „gazdi-jogositványt” 
is szerezhettek és adománygyűjtést 
szerveztünk a HEROSZ állatmenhely 

javára. Az Állatok világnapja program 
keretében pedig pónikat simogathat-
tak és testközelből ismerkedhettek 
tehenekkel, lovakkal, malacokkal és 
tyúkokkal. Ezúton is köszönjük Veres-
né Rácz Anikónak, aki segítségünkre 
volt a kutyás bemutató szervezésé-
ben, Holl Jánosnak a mini állatsimo-
gató megvalósításához, valamint Kiss 
Józsefnek, hogy meglátogathattuk az 
állatudvar házi állatait! Az Állatvédel-
mi témahét drón felvételért köszönet 
jár a Double Ring Wings csapatának!

A hónap során a gyerekek ismét részt 
vehettek a Táncházban, ahol a Szed-
tevette zenekar muzsikált, Kriszta 
néni pedig vidám dalokkal és mondó-
kákkal szórakoztatta a kicsiket.

Lezajlott a védőnői egészségügyi ne-
gyedéves ellenőrzés, valamint a Szü-
lőklub októberi alkalmát is megtartot-
tuk, mely ezúttal a társasjátékok köré 

épült. A délután mottója: ,,Játékosan 
a képernyőidő ellen”

A Szabadegyházi Agrár Zrt-től fela-
jánlást kaptunk 500 kg alma adomá-
nyában, amit havonta, 100 kg kiszere-
lésben juttatnak el intézményeinkbe. 
Ezúton is köszönjük, hogy gondoltak a 
gyermekek egészséges étkezésének 
kiegészítésére!

Az elmúlt két hónap programjai ren-
geteg közös élményt és vidám pilla-
natot hoztak a gyermekek, szülők és 
pedagógusok életébe. Köszönjük a 
családok együttműködését, hozzá-
járulását és támogatását! Bizakod-
va várjuk a következő hónapok ese-
ményeit, melyek reményeink szerint 
ugyanilyen tartalmasak és örömteliek 
lesznek a közösségünkben. 

Istenes Diána
főigazgató
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ISKOLA   //   INTÉZMÉNYI HÍREK

Szeptember 24-én megszerveztük az 
immár hagyománnyá vált papírgyűj-
tésünket. Lelkes szülők és gyerekek 
csapata hozta a papírt két napon át, 
így a konténerünk ebben a tanévben 
is megtelt. Hét tonnányi papír gyűlt 
össze, amiért összesen 140 800 fo-
rintot kaptunk. Ezt a pénzt a gyűjtés 
mennyiségének arányában az osztá-
lyok kapják meg. Nagy örömmel tölt 
el, hogy az idei papírgyűjtés legkisebb 
mennyisége is 200 kilogramm felett 
volt.

Tudom, hogy nem egyszerű gyűjteni, 
a tárolás nehezen megoldható lehet, 
mire meg tudjuk hirdetni a papír gyűj-
tési akciót, de bízom benne, hogy jö-
vőre is ilyen lelkesen vághatunk bele.

Voltak olyan gyerekek, akik visszatér-
tek a hagyományokhoz és kis kordéval 
járták az utcát

és kopogtattak be papírért.

Lássuk az eredményeket:

Alsó tagozat:

1. osztály: 555,62 kg

2. osztály: 779,25 kg

3. osztály: 1361,35 kg

4. osztály: 2228, 53 kg

Felső tagozat:

5. osztály: 279,10 kg

6. osztály: 229, 95 kg

7. osztály: 947,94 kg

8. osztály: 579, 70 kg

Köszönöm mindenkinek, a kollégáim-

nak, a szülőknek és a gyerekeknek, 
akik hozzájárultak környezetünk vé-
delméhez!

Szeptemberben nem csak papírt 
gyűjtöttünk, hanem a biztonságos 
közlekedésre is fokozott figyelmet 
fordítottunk. Az iskola udvarán kiala-
kított közlekedési pályát az óvodások 
és az iskolások is bátran használhat-
ták. Szeptember 16-án gyerekek és 
tanárok együtt biciklizték körbe a fa-
lut. Egy kis pihenőt tartottak a műve-
lődési háznál, ahol pár finom falatot 
vehettek magukhoz. Ezen a héten 
az osztályokban is lehetőség adatott 
arra, hogy megbeszéljék a gyalogo-
sokra, kerékpárosokra vonatkozó biz-
tonságos közlekedés szabályait. Re-
méljük, hogy nem csak ezen a héten 
pattannak biciklire a gyerekek, hanem 
rendszeres és hasznos része lesz a 
mindennapjaiknak.

Október 2-án az Állatok Világnapja 
alkalmából állatsimogatót és kutya-
bemutatót szerveztünk. A gyerekek 
biztonságos formában megtapasztal-
hatták az állatok közelségét. Simogat-
hattak nyuszikat, csigákat, teknőst, 
papagájokat, piros fácánt és lovat. A 
bátrabbak lovagolhattak is egy kört az 
iskola udvarán. 

A TóParty Kutyasuli jóvoltából láthat-
tunk egy bemutatót, hogy milyen sok 
mindenre meg lehet tanítani a kutyá-
kat. Köszönjük a szülőknek a rengeteg 
kutyaeledelt és tisztítószert, amit át-
adhattunk a bemutató végén. 

Október 6-án megemlékeztünk az 
aradi vértanúkról. A megható, látvá-
nyos ünnepi műsort a 8. osztályosok 
adták elő Sztupáné Vrastyák Anita ta-
nárnő vezetésével. 

A szülők segítségével elkészült az is-
kola előtti őszi dekoráció is. 

A szombati munkanapot egy kicsit 
más formában tartottuk, mint szok-
tuk. Tanulás helyett különböző foglal-
kozással, mesterséggel ismerkedhet-
tek a gyerekek a pályaorientációs nap 
keretében. 

Már hagyomány iskolánkban, hogy 
részt veszünk a Gárdonyi Géza Általá-
nos Iskola által szervezett tanulmányi 
versenyeken. Idén is jól szerepeltek 
iskolánk tanulói. A rajzversenyen Káp-
lár Hanna Nóra egy Gárdonyi portréval 
2., Tóth László könyvborító tervével 3., 
Határ Szonja 2. és Takács Luca 3. he-
lyezett lett versillusztrációjukkal. Az 
irodalmi vetélkedőn a Gecseg Emma, 
Lengyel Ákos és Debreceni Hunor al-
kotta csapat lett a 3. helyezett. Gra-
tulálunk a versenyzőknek és felkészí-
tőjüknek. 

Az 1956-os eseményekre, hősökre 
egy megható, szép ünnepi műsorral 
emlékeztünk, melyet Pálfyné Miklós 
Andrea, igazgatónő szervezett. A mű-
sorban részt vettek az iskola pedagó-
gusai és a 7. osztályosok.

Bódás Márta és Rittlerné 
Wagner Eleonóra

ŐSZI PROGRAMOK AZ ISKOLÁBAN
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INTÉZMÉNYI HÍREK  //   ISKOLA

Nagy lelkesedéssel készültünk a ha-
gyományos novemberi Egészség-
védelmi Napunkra. A ködös időjárás 
ellenére elmondhatjuk, hogy egy jó 
hangulatú, nagyon eredményes na-
pot zárhattunk.

Az idei szűrési lehetőségek kibővültek 
a tavalyihoz képest fül akupunktúrá-
val, pióca terápiával és gyógytornász 
szolgáltatással is.  A vizsgálatokra 
be kellett jelentkezni. Tüdőszűrésre, 
anyajegy szűrésre, urológiai ultra-
hangra a vizsgálati időpontok 1-2 nap 
leforgása alatt beteltek, de a többi 
szűrővizsgálatok is telt házzal zárul-
tak. Ez is azt mutatta, hogy milyen 
nagy volt az érdeklődés a lakosság 
részéről! Mivel a tavaszi tüdőszűrés 
elmaradt, így azok a páciensek is, akik 
eddig tavasszal jártak szűrésre, most 

szerettek volna jönni. Sajnos erre nem 
volt lehetőség. Így is 150 fő szűrése 
megtörtént. 

Itt szeretném elmondani, hogy min-
den évben kérjük a lakosságot, hogy 
aki mégsem tud részt venni a vizs-
gálatokon a lefoglalt időpontjában, az 
mondja le! Ne vegye el a helyet azok 
elől, akik viszont szeretnének részt 

venni. Sajnos ismét volt több mint 10 
fő, aki mindenhová bejelentkezett, de 
nem jelent meg. Szerencsére voltak 
minden vizsgálatnál időpont nélküli 
páciensek, így az ő szűrésükre is le-
hetőség nyílt az üres időpontokban.

Az igénybevehető vizsgálataink a 
következők voltak:

Általános szűrések (testtömeg index, 
vérnyomás, vércukor, koleszterin, 
húgysav vizsgálat), prosztata szűrés 1 
csepp vérből (PSA) . Az idén nagyon 
népszerű volt ezek mellett a tüdőszű-
rés, a csontritkulás szűrés, hallás és 
szemészeti vizsgálat, az urológiai ult-
rahang vizsgálat, melyet igény szerint 

16. EGÉSZSÉGVÉDELMI NAP 
NOVEMBER 08.

Folytatás a következő oldalon
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  //   INTÉZMÉNYI HÍREK

hölgyek is igénybe vehettek.  Az 
ultrahangon 8 fővel több pácienst 
tudtak megnézni, mint ahányan be 
voltak jelentkezve. Melanoma szű-
résre a helyek pár óra alatt elfogy-
tak! Sokan javasolták, hogy jó len-
ne, ha ilyenkor több orvos is szűrne. 
A doktornő ügyességének köszön-
hetően itt is olyan páciensek is be-
kerültek vizsgálatra, akiknek nem 
sikerült időpontot kapni az előjegy-
zésben.  A nap végére 642 db szű-
rővizsgálatot sikerült elvégezni.

Az érdeklődők részt vehettek szá-
mítógépes talpvizsgálaton is. Ké-
szíttethettek talpbetétet.  Gyógy-
tornászunktól, Bognár-Kádas Zitától 
kaphattak értékes tanácsokat, szülés 
utáni regenerációs tornán vehettek 
részt. Ismerkedhettek a fül akupunk-
túrával és pióca terápiával Lajos Ildikó 
természetgyógyász jóvoltából. Szív- 
párna készítésre is ismét lehetőség 
nyílt. 

Odafigyeléssel és jó szervezéssel si-
került bejuttatni vizsgálatokra olyan 
pácienseket is, akik már nem kaptak 
időpontot. Így elmondhatjuk, hogy 
minden időpontos szűrővizsgálat tel-
jes kihasználtsággal zárult. 

A diákok programjaihoz is hozzá-
járultunk.

A 8 osztályos diákok tájékoztatást 
kaptak a véradásról és betekinthettek 

a véradás és a szűrővizsgálatok folya-
matába is.  Beszélgettek a Szívpárna 
fontosságáról és részt vehettek a ké-
szítésében is Major Éva néni vezeté-
sével. Nagyon finom és egészséges 
turmixokat kóstolhattak a Családse-
gítő és Gyermekjóléti Szolgálat mun-
katársai jóvoltából. Természetesen a 
méz és sajt kóstolásból sem maradtak 
ki! 

Vásárolhattak a kilátogatók mé-
zet és sajtot a Marada Méhészet és a 
Csipke Sajtműhely jóvoltából. Az idén 
harmadik alkalommal lehetőség nyílt 
kürtőskalács vásárlásra is a Brassó 
Kürtőskalácstól. Nagy sikere volt 
mindegyiknek!

A mozgásszervi problémákkal küzdő, 
megfáradt pácienseknek masszázs 
kényeztetésben is része lehetett Sár-
di Gréta gyógymasszőr jóvoltából, aki 

ingyen vállalta, hogy eljön masszí-
rozni.

Véradásunk ismét sikerrel zá-
rult! 79 fő véradónk jelent meg a 
nap folyamán. Ez a tavalyihoz ké-
pest  kevesebb lett, de hatalmas 
teljesítmény ismét! Nagyon jó 
érzés látni, hogy vannak családok, 
ahol már a gyerekek is véradókká 
váltak. Hálásan köszönjük az elkö-
telezettségüket, segítségüket!

A diákok, ovisok is nagyon szépen 
toborozták a véradókat. Ennek a 
versenynek eredményét az iskola 

és az óvoda vezetése fogja kihirdetni.

Véradóinkat a Totesz Pizza, a Bebó 
és a Poós László élelmiszerbolt jó-
voltából vásárlási utalvánnyal tudtuk 
megajándékozni.  Nagyon köszönjük 
támogatásukat!

 Szerencsére” ismét jelentős számban 
voltak, akiket a szűrővizsgálatokon ki-
szűrtek. Azért szerencsére, mert ők 
időben kerülnek orvoshoz ezáltal és 
így meggyógyulhatnak.

Azt gondolom, ha valaki minden év-
ben ezt az egy napot rászánja a szűrő-
vizsgálatokra, akkor már 90 %-ban az 
alapszűréseket el is végeztette. Oda 
figyelt az egészségére! Mondom ezt a 
fiatalabb korosztálynak is.  Főként an-
nak tudatában, hogy az állami vizsgá-
latokra milyen sokára adnak időpontot 
és még szabadságot is ki kell kivenni 
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a macska nem a gazdához ragaszkodik, sőt, 
senkihez sem ragaszkodik, de a napokban, még 
bennmaradtam az autóban, mert pont akkor ke-
restek, amikor hazaértem és legnagyobb meg-
döbbenésemre egyszer csak megjelent Cicóka. 
Fogalmam sincs, honnan tudta, hogy még nem 
szálltam ki az autóból... 

Aztán itt vannak a virágaim, a Mariska néni fája, 
az XY virágja, amikre, ha ránézek, akarva, akarat-
lanul eszembe jut az, akitől kaptam. 

Itt van a Nők Lapja, amikor a kezembe veszem, 

KÖZÉLETI HÍREK  //  

rá. Az Egészségvédelmi nap pedig 
hétvégén és helyben van!

Összességében elmondhatom, hogy 
egy nagyon jó hangulatú, tartalmas 
napot töltöttünk el ismét együtt! 

Ez a nap mindig egy hatalmas ös�-
szefogás eredménye! Azt hiszem, 
nem lehet ezt elégszer elmondani, 
megköszönni! Minden dolgozó (az 
orvosi szűrővizsgálatok kivételé-
vel) a szabadidejében önként vesz 
részt a munkában. Köszönöm szé-
pen a Családsegítő és Gyermekjóléti 
Szolgálat dolgozóinak, Kolléganőm-

nek az orvosi rendelőből, nyugdíjas 
kolléganőmnek, családtagjainknak, 
a művelődési ház dolgozóinak, az is-
kola igazgatójának, helyettesének, a 
pedagógusoknak, a takarítónőknek, a 
közmunkásoknak, a segítő diákoknak, 
hogy a hétvégi szabadidejükben is 
vállalták a sok munkát. Volt segítőnk, 
aki szabadságot vett ki erre a napra, 
hogy segíthessen a munkában. Ter-
mészetesen nem utolsó sorban kö-
szönjük az Önkormányzatnak a hatal-
mas anyagi támogatást.

A pozitív visszajelzésekből ismét 

megtapasztalhattuk, hogy nagy 
szüksége van a lakosságnak ezekre a 
vizsgálatokra!

Kedves szabadegyháziak! Köszönjük 
Önöknek, hogy eljöttek, megtiszteltek 
bennünket a bizalmukkal.

Várjuk Önöket jövőre is!

Nagyon szép, szeretetteljes, békés 
Karácsonyt és boldog, egészséges 
újesztendőt kívánok az egész falukö-
zösségnek!

Nochta Tamásné
védőnő

November 27-én ünnepeljük a Vé-
radók Napját, amikor hálával és tisz-
telettel köszöntjük mindazokat, akik 
önzetlenül segítenek embertársaikon. 
A véradás olyan ajándék, amely életet 
ment – és ezt az ajándékot csak az 
ember tudja megadni egy másik em-
bernek.

Községünkben is sokan vannak, 
akik rendszeresen időt, energiát 
és figyelmet szánnak arra, hogy 
véradásukkal hozzájáruljanak 
mások gyógyulásához, ahhoz, 
hogy a kórházakban a megfelelő 

időben rendelkezésre álljon a nél-
külözhetetlen vérkészítmény.

Ezért minden Véradó – akár első alka-
lommal, akár sokadszor ad vért – va-
lódi hős a mindennapokban.

Ezúton szeretném szívből megkö-
szönni minden Véradónak a példa-
mutató szerepvállalást, az önzetlen 
segítséget és a közösségünk iránti 
elkötelezettséget.

Kívánok minden Véradónak jó egész-
séget, erőt, és azt, hogy jószándékuk 
mindig találjon viszonzásra!

Köszönöm, hogy együtt tehetünk a 

rászorulókért és a közösségünkért.

„A véradás nem csupán egy egy-
szerű cselekedet, hanem egy 
ajándék az élethez. Mert a vér, 
amit adunk, valakinek egy új 
esélyt adhat.”

Hálás szívvel köszöntünk minden-
kit a Véradók Napján!

Nochta Tamásné 
védőnő

önkéntes véradás szervező

Csak elsőre tűnik úgy, hogy ketten la-
kunk a házunkban. Itt van még a Mor-
zsa kutya, aki tulajdonképpen odakint 
lakik. De, ha hideg van, ha meleg van, 
ha dörög az ég, ha durrannak a tűzijá-
tékok, ha kedve és kedvem van, hogy 
a lábam alatt legyen, akkor bent van, 
egészen addig, amíg jelzi, hogy ki sze-
retne menni és mivel nálunk demok-
rácia van, kiengedem... Aztán itt van 
Cicóka, aki csak úgy hipp-hopp meg-
jelent egyszer, nagylelkűen megen-
gedte, hogy megetessük, de nagyon 
távolságtartó volt. Azt mondják, hogy 

KÖSZÖNTŐ A VÉRADÓK NAPJA 
ALKALMÁBÓL – NOVEMBER 27.

CSAK ELSŐRE TŰNIK ÚGY…

Folytatás a következő oldalon
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//   KÖZÉLETI HÍREK

Ahogy az ősz első hűvös szele 
megérkezett, Szabadegyházán is 
megpezsdült az élet: a szeptem-
ber nemcsak a tanév és az arany-
ló falevelek kezdete volt, hanem a 
közösség, a mosoly és a találko-
zások hónapja is. 

Már a hónap elején vidám reggelre 
ébredt a falu, amikor a „Bringázz 
a munkába!” országos akcióhoz 
csatlakozva a Nagy László Mű-
velődési Ház udvarán rengeteg 
bringást vendégelhettünk meg. 
A Magyar Kerékpárosklub és az Aktív 
Magyarország támogatásával meg-
valósuló kezdeményezés igazi kö-
zösségi élményt hozott: a munkába, 
iskolába vagy épp óvodába kerekező 
helyiek mosollyal és finom reggelivel 
indíthatták napjukat. Az egyszerű, de 
annál ízletesebb falatokat nemcsak a 
szervezőknek, hanem Rátkai Tamás-
nak és családjának is köszönhetjük – 
nélkülük nem lett volna ilyen meghitt 
a reggel.

Néhány héttel később, szeptember 
20-án, újra megtelt élettel a Művelő-
dési Ház udvara: elérkezett a III. Tökös- 
egyháza Tökfesztivál, amely immár 
hagyományosan a közösség egyik 
legvidámabb őszi ünnepe. A nap már 
délelőtt tízkor elindult a „Tök jó rajz” 
pályázat kiállításának megnyitójával 
és eredményhirdetésével. Összesen 
83 rajz érkezett – az alsós, felsős és 
felnőtt kategóriákban is szebbnél 
szebb alkotások születtek. A zsűri-
nek, Raufné Pavlicsek Lillának és Sági 

Gáborné Márti néninek nem volt 
könnyű dolga, de végül minden 
kategóriában megszülettek a dí-
jazottak és a különdíjasok.

A gyerekeket közben kreatív fog-
lalkozások, arcfestés, csillám-
tetoválás és hajfonás várta, a 
fotósarokban pedig az elkészült 
mosolygós képeket azonnal haza 
is vihették emlékbe. A délelőtt 
vidámsága délben sem csillapo-
dott: a Tökfutam sorversenyein 

két fős csapatok mérték össze ügyes-
ségüket kukoricamorzsolásban, ta-
licskatolásban, tökhordásban és más 
mókás feladatokban. A fődíjat, ame-
lyet a Katica Tortaműhely ajánlotta 
fel, óriási örömmel vették át a győz-
tesek.

A közös ebéd illata betöltötte az ud-
vart: Erdélyi József és a Harmonikus 
csapat, valamint Hallósy Miklós és 
családja jóvoltából mindenki ízletes 
gulyást kóstolhatott, sőt, sült sütőtök 

SZEPTEMBER SZABADEGYHÁZÁN 
– KÖZÖSSÉGBEN, MOSOLLYAL, 

ZENÉVEL

mindig eszembe, a szívembe jut az, 
akitől kapom... 

A lakás talán egyetlen olyan tárgya, 
amit a gyerekeim megtartanak majd, 
az a Mariska néni szekrénye. Nem 
csak egyszerűen azt mondjuk, hogy 
kivennéd a szekrényből a… akármit, 
hanem úgy, hogy kivennéd a Mariska 
néni szekrényéből, a.... pedig nagyon 
sokáig nem akartam elfogadni, hiszen 

ez annyira Hozzá tartozott, de addig 
nyüstölt, hogy ha most nem viszed el, 
akkor a Jancsiék fogják elvinni, és azt 
nem akarom! 

Akiket szeretünk, akik fontosak ne-
künk szívesen, szeretettel gondolunk 
rá apró tárgyakkal kapcsolatban is, 
viszont ott volt a lehetőségem, hogy 
ingóságokat elhozzak anyámék há-
zából, de nem hoztam el magamhoz 

semmit! Nem szeretném azt érezni, 
amit éreznék, ha ránézek, így gondol-
kodás nélkül lemondtam mindenről. 

Így vagyunk sokan, ebben a házban. 
Folyamatosan jó érzés jönni-menni 
úgy, hogy itt vannak körülöttem és 
valahogy melegség tölt el, ha rájuk 
nézve emlékszem. Mire? A szeretet-
re!!!

Major Éva
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és tökös tészta is került az asztalokra. 
A délután fénypontja a tökfaragó ver-
seny volt – 21 egyedi alkotás szüle-
tett, amelyek mind-mind megmutat-
ták a szabadegyháziak kreativitását 
és humorát. A nap végére mindenki 
arcán ott volt a fáradt, de boldog mo-
soly: valóban egy nagyon „tökös” na-
pot tölthettünk együtt. 

A zene sem hiányzott a hónapból: 
szeptember 22-én a Petőfi Kulturális 
Program keretében Laposa Julcsi & 
the Band varázsolta el a közönséget. 
A magyar népzene és a világzene ta-
lálkozásából született koncert igazi 
kulturális utazás volt – Julcsi közvet-
lensége, energiája és a zenekar tagjai 
közötti összhang pillanatok alatt ma-
gával ragadta a hallgatóságot. A taps, 
az ének és a közös tánc mind azt bi-
zonyították, hogy a népzene nemcsak 
érték, hanem élmény is.

Szeptember végén, a népmese nap-
ján, Benedek Elek születésnapja alkal-
mából a legkisebbekkel közösen ün-
nepeltünk. A Művelődési Ház megtelt 
mesékkel, nevetéssel és diafilmekkel 
– a gyerekekkel együtt olvastunk, 
beszélgettünk a tanulságokról, majd 
népi motívumokat színeztünk. Így 
kapcsolódtunk játékosan és örömmel 
a magyar hagyományokhoz és a me-
sék időtlen világához.

Szeptemberi hónapunk alapján el-
mondható, hogy talán ez a legszebb 
az őszben: amikor a közösség együtt 
színezi ki a mindennapokat.

Bógó Nikolett

KÖZÉLETI HÍREK   //   

Az október idén is megmutatta, mi-
lyen sokszínű és lelkes közösség a mi-
énk. A hónap során megéltük a csen-
des főhajtás pillanatait, a felszabadult 
nevetéseket és a hagyományokban 
gyökerező ünnepeket – mindezt 
egymás társaságában, jókedvvel és 
büszkeséggel.

Október 4-én tartottuk az idei Idő-
sek Napját, melyet színes programok 
tettek emlékezetessé településünk 

szépkorúi számára. A Kincsem Óvo-
da gyermekei kedves műsorral kö-
szöntötték a meghívottakat, majd a 
Vadon Nőtt Gyöngyvirág Dalkör, va-
lamint vendégelőadóink, Tihanyi Tóth 
Csaba és Bognár Rita gondoskodtak 
a hangulatról. Az est zenés-táncos 
vacsorával zárult, ahol a Mephisto és 
a Dreams zenekar muzsikája mellett 
mindenki jókedvűen szórakozott.

Október 6-án a Kossuth 

Lajos Általános Iskola 8. osztályos ta-
nulói megható műsorral és koszorú-
zással emlékeztek meg az aradi vér-
tanúkról. A gyerekek méltó tisztelettel 
és komolysággal idézték fel a hős tá-
bornok emlékét, akik életüket adták a 
szabadságért. A színvonalas megem-
lékezésért köszönet illeti a diákokat és 
felkészítő pedagógusukat.

OKTÓBER SZABADEGYHÁZÁN – 
EMLÉKEZÉS, HAGYOMÁNY ÉS DERŰ

Folytatás a következő oldalon
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A komoly hangulatú pillanatok 
után igazi felüdülést hozott a 
„Böbe mindent elintéz” című ze-
nés vígjáték, amely október kö-
zepén töltötte meg nevetéssel 
a Nagy László Művelődési Ház 
termét. 

Cseke Katinka és Zsiga László 
előadása hatalmas sikert ara-
tott: a közönség szinte végig 
kacagott, a fülbemászó dalla-
mokat pedig még sokáig dúdolta 
a távozó nézők sora. A művé-
szek energiája és közvetlensége 
felejthetetlen estét varázsolt, 
amelyről még napokig moso-
lyogva beszéltek a résztvevők.

A hónap legnagyobb közösségi ese-
ményére október 18-án került sor: a 
szüreti felvonulás és bál ismét életre 
hívta a régi hagyományokat. A déle-
lőtt 10 órakor induló menethez a kör-
nyékbeli településekről – Perkátáról, 
Seregélyesről, Sárosdról, Nagylókról, 
Iváncsáról és Pusztaszabolcsról – is 
érkeztek díszes fogatok, csikósok és 
lovasok. Az utcákat zene, nevetés és 
jókedv töltötte meg: Zsetnyai Bence 
gondoskodott a menet hangulatáról, 
miközben a helyiek finom falatokkal és 
vendégszeretettel várták a felvonuló-
kat.

Külön köszönet illeti Veres Jánost a 
szervezésért és a biztonságos lebo-
nyolításért, valamint a Kincsem Óvo-
da és Mini Bölcsőde óvónőit és nagy-
csoportosait, akik táncaikkal minden 
megállóban mosolyt csaltak az arcok-
ra. A felvonulás a Művelődési Házhoz 
érkezve közös ebéddel zárult, ahol 
Kériné Anita és Major István mennyei 
babgulyással, a Harmónia Klub hölgy 
tagjai pedig friss pogácsával vendé-
gelték meg a résztvevőket. A reggeli 
vendéglátásért külön hála Somogyi 
Józsefnek és családjának, valamint 
a TIR Csárdának. Az estét pedig az 
EFKA Partyzans Duó zárta egy ferge-
teges hangulatú bálban, ahol hajnalig 
szólt a zene és ropták a táncot a mu-

latni vágyók. A rendezvény sike-
réhez rengetegen járultak hozzá 
– magánszemélyek, vállalkozók, 
családok –, akiknek ezúton is 
hálás köszönet jár.

A hónap folyamán a Művelődé-
si Ház előterében is új színt ka-
pott a mindennapok hangulata: 
Schmitsek Józsefné „Eti néni” 
és a kézműves ház agyagozó 
szakkörének résztvevői gyönyö-
rű agyagedény-kiállítással ör-
vendeztették meg a látogatókat. 
A gondos kézimunkával készült 
darabok méltán váltak a helyi al-
kotóközösség büszkeségévé.

Az októbert méltósággal és meghitt-
séggel zárta az ’56-os megemléke-
zés, melyen a Kossuth Lajos Általános 
Iskola pedagógusai és a 7. osztályos 
tanulók közös ünnepi műsora elevení-
tette fel a forradalom hőseinek emlé-
két. A megemlékezést megelőző fák-
lyás felvonulás csendes, mégis erőt 
sugárzó pillanataiban minden részt-
vevő érezhette: ezek az értékek ma is 
összetartanak bennünket.

Október tehát az emlékezés, a hagyo-
mány, a humor, és a közös ünneplés 
hónapja volt – ahol a múlt és a jelen 
kéz a kézben járt.

Bógó Nikolett

//   KÖZÉLETI HÍREKNOVEMBER   /   SZABADEGYHÁZA KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATI LAPJA18



KÖZÉLETI HÍREK   //  SZABADEGYHÁZA KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATI LAPJA   /   NOVEMBER 19



SZABADEGYHÁZA KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATI LAPJA  I  Alapító: Szabadegyháza Község Önkormányzata  I  Kiadó: Polgármesteri 
Hivatal Szabadegyháza  I  Felelős szerkesztő: Rengné Rádi Éva Ella   I  Szerkesztőség: 2432. Szabadegyháza, Kossuth utca 2.

E-mail: jegyzo@szabadegyhaza.hu  I  ISSN 20626444   I  Készült: AlphaPress Nyomda és Kreatív Grafikai Stúdió, 
Székesfehérvár, Homoksor 7. www.alphapress.hu


